

数字

中国人民银行12日发布的金融统计数据... 2023年全年我国人民币贷款增加**22.75万亿元**，同比多增1.31万亿元。

中国人民银行的... 2023年我国住户贷款增加4.33万亿元；企(事)业单位贷款增加17.91万亿元...

另外，2023年我国人民币存款增加25.74万亿元，同比少增5101亿元。其中，住户存款增加16.67万亿元。

从货币供应看，2023年12月末，我国广义货币(M2)余额292.27万亿元，同比增长9.7%。狭义货币(M1)余额68.05万亿元，同比增长1.3%。

同日发布的社会融资数据显示，2023年全年社会融资规模增量累计为35.59万亿元，比上年多3.41万亿元。2023年末社会融资规模存量为378.09万亿元，同比增长9.5%。

科技

2025年初步形成
支撑区块链发展标准体系

工业和信息化部、中央网络安全和信息化委员会办公室... 明确一系列举措加快区块链重点标准研制。指南提出，到2025年，初步形成支撑区块链发展的标准体系...

指南提出，立足我国区块链发展实际，分行业、分领域、分阶段推进标准研制，重点建设基础标准、技术和平台标准、应用和服务标准、开发运营标准、安全保障标准...

区块链是新一代信息技术的重要组成部分，应用范围覆盖生产、物流、政务、文娱、教育等多个领域。

国际

鼓励生育
韩国大幅提高育儿补贴

韩国保健福祉部11日宣布，将从今年起大幅提高对两岁以下婴幼儿父母的补贴，希望能借此进一步鼓励生育。

据韩国《中央日报》报道，按照新政策，家中有1岁以下婴儿的父母每月可以获得100万韩元(约合5450元人民币)补贴，比去年增加30万韩元(1635元人民币)；抚育1至2岁幼儿的父母，每月可得到50万韩元(2725元人民币)补贴...

韩国从去年开始引入这项补贴，旨在缓解父母的经济压力。这也是一项在出生率低迷背景下出台的新政。

近年来，韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多，新生儿数量不断减少。韩国政府本月初发布的统计数据显示，2023年全年，韩国全国出生人口只有约23.5万人，创历史新低。2023年总和生育率、即平均每每名育龄妇女生育子女数跌至0.72，远低于为确保全国人口数量稳定在5000万所需的2.1。

经济

2023年CPI同比上涨0.2%

国家统计局12日发布的数据显示，2023年全年，全国居民消费价格指数(CPI)比上年上涨0.2%。

统计数据显示，2023年我国CPI月度同比涨幅均低于3%左右的年度预期目标，其中1月份涨幅最高，达2.1%。全年扣除食品和能源价格的核心CPI同比上涨0.7%，我国工业消费品及服务消费价格保持稳定。国家统计局城市司首席统计师董莉娟分析，2023年12月份，受寒潮天气及节前消费需求增加等因素影响，CPI同比下降0.3%，降幅比上月收窄0.2个百分点；环比由上月下降0.5%转为上涨0.1%。

具体来看，2023年12月份，食品价格同比下降3.7%，降幅比上月收窄0.5个百分点。食品中，猪肉价格下降26.1%，降幅收窄5.7个百分点；鸡蛋、牛羊肉、食用油和禽肉类价格降幅在1.7%至8.4%之间。非食品价格同比上涨0.5%，涨幅比上月扩大0.1个百分点。

视图



2024年铁路春运火车票开售

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉，2024年铁路春运自1月26日开始，3月5日结束，为期40天，春运火车票1月12日开始发售。国铁集团客运部负责人介绍，2024年铁路春运是疫情防控转段后第一个常态化春运，预计铁路客流将出现探亲流、学生流、务工流、旅游流叠加，呈现总体高位运行和节前相对平稳、节后相对集中的特点。

环境

长江船舶污染防治取得阶段性成果

长江海事局12日召开新闻发布会称，长江船舶污染防治取得阶段性成果，2023年，长江干线四川至安徽段船舶垃圾、生活污水交付量同比增长62%、51%，查处的船舶偷排等涉污违法行为同比减少55%。

长江海事局危管防污处处长吴玉锋说，近年来，长江海事局持续推广船舶污染物“船上存储、转岸处置”的“零排放”治理模式，累计完成船舶污水外排管路电子防伪铅封约3.2万艘，出港船舶“铅封”率达97.3%；推动船舶污染物接收、转运、处理能力建设，辖区港口配备污染物固定接收设施3600处，流动接收船183艘；强化防污信用管理，实施船舶涉污“黑白灰名单”监管制度，对116艘涉污“黑名单”重点船舶实施动态管控。

统计数据显示，2023年，长江干线四川至安徽段船舶垃圾交付量近万吨，同比增加62.4%；生活污水交付量73万立方米，同比增加51.1%。

新知

研究发现1亿年前知了不会“高歌”

记者从中国科学院南京地质古生物研究所获悉，中国、波兰、美国、澳大利亚等多国古生物学者近期对约2.3亿年前至6600万年前蝉总科昆虫的早期演化历史进行了系统研究，其中涉及11枚新发现的标本。研究表明，在约1亿年前，早期的蝉还不会“高声歌唱”。

蝉俗称知了。现生的蝉总科昆虫包含两个科：“歌声”高亢、全球广布的蝉科，和仅分布于澳大利亚的螽蝉科。

研究论文第一作者、南古所博士姜慧介绍，现生蝉科昆虫最大能发出近120分贝的响亮声音，此次研究却发现，早期的蝉总科昆虫虽然普遍具有鼓膜，但大多没有发现其他复杂的发声和听觉结构。这意味着它们的发声方式更为原始，可能仅通过树干等固体物质传递身体振动的信号，而不像现在的鸣蝉，通过腹部共振腔放大声音，并以空气为媒介传声。“通过一系列与其他化石和现存类群的对比，我们还推测，直到约1亿年前，早期的蝉可能都无法像现在一样‘高声歌唱’。”姜慧说。

(本版稿件除署名外均据新华社)

就业

各地将打造一批
直播带岗基地

人力资源社会保障部近日发布通知，提出推进直播带岗在就业公共服务领域广泛应用，打造一批特色化、高水平的就业公共服务直播带岗基地，培育一批服务好、群众满意度高的就业公共服务直播品牌，助力高质量充分就业。

通知要求各地支持在公共就业服务机构场所内建立直播带岗基地、直播带岗间，鼓励联合高校、产业园区、企业、人力资源服务机构、社交媒体等各类社会资源打造直播带岗间，推进网络直播技术与就业公共服务融合发展，满足城乡劳动者求职和各类企业招聘需要。

针对求职者最关心的信息真实性问题，通知强调，各地要对就业公共服务领域直播带岗活动进行规范管理，严格审查参与直播活动的经营性人力资源服务机构许可资质、企业资质和招聘岗位信息，不得设置或者发布歧视性内容，确保发布信息和直播内容真实、合法。

中国体育彩票 7位数第 24007 期: 8 2 1 2 2 6 5 7星彩第 24005 期: 9 1 7 5 9 5 7 排列3/排列5第 24012 期: 0 8 1 5 2 大乐透奖池: 8.91亿 7位数奖池: 8883万 7星彩奖池: 2.98亿 文明购彩指南: 请勿在店内吸烟, 请勿携带宠物进店, 请使用文明礼貌用语, 垃圾不落地请分类投放

中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

双色球400万中奖
返本金活动即将启动!

江苏福彩“逐梦前行迎新春，双色球中奖返本金”活动即将启动！促销活动自双色球第20240007期(开奖日期2024年1月16日)开始，凡在全省福彩销售网点采用“7个红球+2个蓝球(投注金额28元)、8个红球+1个蓝球(投注金额56元)”两种复式投注购买双色球彩票中奖的，兑奖时返还购彩本金(倍投倍返)。促销资金400万元，用完即止。2024，买张双色球迎新春！

福彩开奖 福彩3D 第2024012期 5 9 0 15选5 第2024012期 01 02 07 11 13 以福彩正式开奖公告为准